TI-83 Premium

Journées APMEP

CE

Pouvez-vous trouver de 4 manieres différentes le plus petit
entier n tels que :

1 1 1

1
— =5
Ttptgtot- +

Utilisation des instructions associées aux listes

Utiliser l'instruction som( qui calcule la somme
d’une succession de nombres. com(
seguenc
IﬂﬁsmtwsMHllEMIlll
On utilise ensuite l'instruction Suite(qui
permet de calculer les premiers termes d’une
suite si on connait I'expression du terme
énéral de la suite (un) qui s’écrit ici : un= 1/n
g (un) g n
Expr:l1-X
Variable:X
i ; début il
Rubrique (touches 2nde| [stats|), puis fini1o
et . Compléter comme ci-contre pas:l
. - . Coller
la boite de dialogue . Valider avec Coller et

MORMAL FLOTT AUTO REEL RAD MP D

som{suite(l /X, X,1,12,1)

. . .. 3.103210678
Pour répondre au probléme posé, il ne reste [
plus qu’a regarder a quel moment la somme
dépasse 5 avec des essais successifs. (ici avec
n=12 lasomme dépasse 3).
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Utilisation du tableur et du mode suite

Mettre la calculatrice en mode suite :

Appuyer sur et sélectionner

SUITE}

Méthode 1 :

FIIIHETII.'IH FARAMETRI? FOLAIRE
P POINT-EFAIS FIM POINT-FIN

P
SUITE

| [
Appuyer sur I@l et saisir la séquence Graphi Grophz Grophs o .1.,(,?)
ci-contre .(u s’obtient a I'aide des Min=1 2 s
~uin)Bula-1)+1n a é:ggg
touches ). u(nMin)E1iN R
wind= 6 2.45
v{nMinl= ; %?;;3
Taper 2 puis pour afficher E e 3 |z
3.8199
la table. T
n=11
On peutaus observer a éporse
graphiqguement en tracant la suite :
Appuyer sur pour afficher le i
graphe. (Penser a adapter la fenétre /’”"
d’affichage : touche ). -
L’instruction trace permet de répondre )
au probléme.
Méthode 2 e R
. . ’ s
Appuyer sur @l et saisir la séquence Graphl GrophZ Grophd n_JuCm)

. . nMin=1 é 15
ci-contre ( voir paragraphe inuln)Bsom(suite(1/K. K. 1.m| | 3 [l
précédent ). JulaMin)E S ¥

. o = b 245
Taper . puis pour afficher vinMinl= 7 2.5929
] 27173
la table Bhuin)= 3 2.829
* winMinl)= 18 2.929
3.0199
. \ P n=11
Pour répondre au probléme posé, il ne
reste plus qu’a regarder pour quel n, un
dépasse 5.
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Utilisation d’un algorithme

Créer un nouveau programme "SEUIL"
e |nitialisation des variables S et C

@E puis S : Somme
@ puis C : Compteur

— ’obtient avec

e Saisie de l'instruction « tant que »

Menu programmation,() choisir ERWVIIIE

Saisir la condition sur la méme ligne (ici S <5).

— s'obtient avec , touche ]ﬂ

e Traitement (tant que la condition est vérifiée) :

puis lentrer| (C augmente de 1)
s][+][1]/]c[Bl[s] puis lentrer

e Fin de l'instruction « tant que »

Menu programmation, () choisir gHA

o Affichage du nombre de périodes

3:Disp|fs
- m s'obtient avec et menu :

e Quitter le mode de programmation

Utilisation du tableur ( CelSheet)

Accés au tableur :

APPLICAT IONS B T e ¢ 0

1
Touche ouche [résol{choisir 1a é’;?gﬁbimam“‘ :
i elSheet 5
rubrique [®EMCEL et appuyer sur . d Corioe :
S:Inegua;z g
Appuyer ensuite deux fois sur n’importe gipsnaodis 1o
quelle touche pour accéder au tableur. 8:Prob Sim AL
94SciTools |PLAGE [AIDE IMENU)
Saisir une formule :
Sélectionner la cellule A1 5 aide des I | T |
touches de déplacement et saisir 1. Valider oL B B £ D M, S ¢ r
2 2 2
en appuyant sur . : 2 —
Sélectionner la cellule A2 a I'aide des - 5
touches de déplacement. 5 7
. .. ;] 9
Appuyer sur pour pouvoir saisir une 1o 10
formule (ici A1+1 ).Valider en appuyant Az: =ALedl A3
[ " 1T % T = TFONCTI [IPLRG [ATDETMENU]
sur entrer]
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Effectuer une recopie :

Sélectionner la cellule A2.Appuyer sur la
touche [f(x) jpuis (menu
copie).Rappuyer sur la touche

(menu plage ) et sélectionner les plages
nécessaires a I'aide des touches
directionnelles. Lorsque vous avez

sélectionné la plage appuyer sur

(menu colle).

CELLSHEET APP 1l
501 A B € D

1 i

z 2

3

y

5

b

7

B

]

18

11
AzeAs

[COLLETMENU]

CELLSHEET AFF ]:[

sa1 A B C 1}

S S L

il
=y
!H
r

A1Z: =Alls+l

[PLAGE!

[AIDE IMENU]

CELLSHEET AFF ]:[

CELLSHEET AFP ]:[

501 A B C 1] S01 A ] C 1]
1 1 1 1 1
R N . 2 2 2 z 5
De la méme maniére remplir la colonne B 2 2 2 AR 22 H]
avec la formule B1=1/A1 puis copie. F : A AT
7 e T 7 .Ay28e
] 8 a ] 125
) 9 9 9 11111
10 10 pL:] i@ )
11 11 11 i1 9091
Bi: =1/A1 ]
PLAGEl [AIDETHENU] [AIDETHENU]
H CELLSHEET APP ]:[ CELLSHEET RFF ]:[
Remplir la colonne C avec la formule T - ~ 2 - so1 R B 3 D
. . 1 1 1 1
Cl=som(BS1 :B1) puis copie 3 3 k: 2 2 5 1%
2 oA 2 5 ] 2 3Ry L8l
Y | 25 Y L | .25 20833
R £ 3 2 £ H . 2.283%
N b b 16667 ] LY 245
Remarque : La formule « som » se situe & o167 : T
B a8 125 s a
dans le menu [ge))[® . 9 4iiil ) il za
Une fois qu’on a appuyé sur la touche 1 11 es0st 1 11 09091 3.6199]
€1: =som(BBL:B1) C11: =somiBF1:EB11)
[PLAGE [AIDEIMEMU]| |PLAGEl [AIDETHMENU]
Pour répondre au probleme posé, il ne
reste plus qu’a regarder a quel moment on
dépasse 5.
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